

Исх.№ 152 от 02.02.2024

Губернатору Архангельской области
Цыбульскому А.В.

Уважаемый Александр Витальевич!

В 2024 году в рамках Международного конгресса молодых архитекторов и дизайнеров состоится международный конкурс "ШАГНИ ЗА ГРАНИЦЫ", который направлен на **поиск прорывных идей и инновационных решений для создания комфортной жизни в сложных климатических и географических условиях**. В нем примут участие молодые специалисты (до 42 лет) из России и дружественных стран.

Прием предложений пройдет по четырем номинациям: **«Холодные и горячие города»**, **«Жизнь на воде и под водой»**, **«Экстремальная Земля»** и **«Живи как в космосе»**. Номинации сформированы исходя из стратегических интересов РФ по повышению привлекательности ключевых для развития, но сложных для проживания и работы регионов.

Одной из таких важнейших задач являются Арктические территории. По поручению Президента России Владимира Владимировича Путина Правительством РФ ведется огромная работа по развитию опорных населенных пунктов Арктической зоны РФ *«в целях улучшения условий проживания граждан, повышения доступности социальных услуг и создания возможностей для самореализации...»*. Именно поэтому один из основных блоков конкурса – Холодные города и особенности жизни при минус 50С.

Конкурс предполагает не только анализ инновационных предложений с долгим сроком реализации, но – и во многом приоритетно – **разработку решений, внедрение которых возможно и выгодно уже сейчас**. Основными направлениями поиска в целях повышения комфорта жителей и продуктивности рабочих проектов на территориях будут:

- городское планирование
- общественные пространства
- жилые строения

- предметы быта.

Конкурс будет широко освещен в российских и зарубежных СМИ. Победители конкурса смогут проработать вопросы внедрения своих решений в практику с заинтересованными регионами и производителями непосредственно на площадке Международного конгресса молодых архитекторов и дизайнеров.

Ссылка на информацию о конкурсе: <https://mcmarch.ru/contest>.

Учитывая стратегическую важность поставленной задачи и то внимание, которое руководство страны уделяет данной теме, **просим Вас, уважаемый Александр Витальевич:**

- Поддержать конкурс, предложить на него задачу по конкретной территории или проблеме региона.
- Оказать конкурсу информационную и организационную поддержку, на назначив ответственного лицо от региона.
- Принять участие в работе жюри конкурса при рассмотрении и оценке наиболее перспективных предложений либо предложить в жюри представителя региона.
- Принять участие в Международном конгрессе молодых архитекторов и дизайнеров, оказать поддержку в формировании делегации от региона.
- Содействовать участию региона в стратегической сессии «Карта проблем для холодных городов», которая состоится в рамках Международной форума-выставки «РОССИЯ» на ВДНХ.

С уважением к Вам,
руководитель оргкомитета Конгресса
Яшенкова М.В.



Справка о конгрессе

Конгресс пройдет в Москве 19-21 сентября 2024 года и соберет участников из российских городов и регионов, а также гостей из дружественных стран.

Мероприятие поддержали Государственная Дума РФ, Союз архитекторов России, Союз дизайнеров России, Союз российских городов, Национальное объединение производителей строительных материалов и строительной индустрии, Совет главных архитекторов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований им. А.В. Кузьмина и другие структуры.

Одна из основных задач конгресса с учетом современных тенденций по развитию креативных индустрий и более активному вовлечению молодежи в практическую экономическую деятельность - усиление позиций российской архитектуры и дизайна в международном сообществе, увеличение экспорта этих услуг. Мы стремимся сделать Конгресс по-настоящему международным, показать, что мир открыт для наших специалистов, что они обладают ценными компетенциями и могут работать над лучшими международными проектами, развивая свой бизнес в России.

Другая важная цель проекта - облегчить трудоустройство молодым специалистам, а также усовершенствовать систему мер федеральной и региональной поддержки по развитию бизнеса архитектурных и дизайнерских бюро, производств, которые они создают.

В рамках подготовки мероприятия запущена плотная работа как с рядом федеральных министерств и ведомств, так и с регионами, которые выделяют работу с креативными индустриями в качестве своего приоритета. Также в событии примут участие представители профессиональных организаций и союзов, девелоперы, производители строительных материалов и технологий, профильные ВУЗы и колледжи.

В 2024 году Конгресс пройдет на базе Московского государственного строительного университета (МГСУ).

Сайт Конгресса: <https://mcmarch.ru/>